

新闻监督热线

13939500232
13938021037

了解更多小记者活动
请扫描我们的二维码

政策信息
投诉建议



感谢父母

回了家,并对我说:“你闯祸了。”我还没搞清楚状况,一进门就看见爸爸坐在书桌前检查我的家庭作业。爸爸看到我进门,抬头扫了我一眼,用手指了点打满叉的作业本,什么也没说又匆匆出门了。奶奶告诉我,爸爸刚从外地赶回来,进家就先看了我的作业,现在又忙着工作去了。听了奶奶的话,我羞愧极了。

母爱是无私的。一个下着雨的夜晚,我突然发高烧,爸爸又在外地出差,妈妈便独自背我去看医生。雨哗啦啦地下着。我趴在妈妈背上,妈妈一手撑着伞,一手托着我的屁股,弯着腰一步一步艰难地走着。虽然家离医院不远,但雨实在太大,妈妈的半个身子已被雨淋湿。我心疼不已,坚持要从妈妈背上下来,可妈妈始终不肯,还尽量把雨伞往我这边挪。到了医院,医生诊断我是因为扁桃体发炎才发烧的,便给我开药、输液。回家后,妈妈不停地用热毛巾给我擦身体,提醒我多喝水,给我量体温,直到我不再反复发烧,才安心地睡了。

我永远不会忘记父母对我的爱,会用心学习,不让他们为我操心;会抢着做家务,让他们能多休息一会儿;会经常说说笑笑,让家里充满欢声笑语……

不再任性

■源汇区许慎小学三(3)班 陈嘉铭

很小的时候,我非常任性。有一次,爸爸做好了晚饭,我跑到餐桌旁发现桌子上的菜都不是我喜欢吃的,便垂头丧气地说:“我不吃了。”妈妈听了说:“是不是不喜欢吃?那你就少吃一点儿,不能每天都吃喜欢的那几道菜。那样营养不均衡。”我把筷子重重地放到桌子上,生气地说:“不吃,我就不吃!”爸爸听了非常气愤,大声说:“那你今天晚上就饿肚子,不许吃零食!”我说:“不吃就不吃!”说完,我径直回了自己的房间。

晚上睡觉时,我的肚子不断地“抗议”。我耐不住“饥饿虫”的折磨,偷偷地拿了包方便面。妈妈看见后,把方便面收了起来,到厨房给我煮了一碗面。虽然妈妈什么也没说,但我吃着面,心里很不是滋味儿,觉得向爸妈发脾气实在是不对,太任性了!

父母的爱像阳光一样温暖,像春风一样和煦。我们要感谢父母,感谢他们给予我们的一切。

我最喜欢的一本书

■鄆城区伊坪小学四(1)班 彭婉婉

“书籍是人类进步的阶梯。”一本好书像一束玫瑰,香味沁人心脾;像大海中的灯塔,指引人们前进的方向;像多彩的画笔,给我们的生活增添绚丽的色彩。

我最喜欢的一本书是《中华上下五千年》。中华民族的历史源远流长。在这本书中,作者详细介绍了中华上下五千年发生的重大事件和对历史产生重大影响的人物,如,司马迁忍辱写史记、郑和七次下西洋……作者把每一个故事里的人物刻画得生动传神,还告诉了我们一个个道理。

当我读到《刘备三顾茅庐》这篇文章的时候,刘备那种求贤若渴和礼贤下士的精神令我肃然起敬;当读到《郑和七次下西洋》这篇文章时,我被他的勇于探索的精神折服;当读到《苏武牧羊》这篇文章时,我被他的强烈的爱国情怀感动……

令我印象深刻的是《司马迁忍辱写史记》这篇文章。司马迁为了完成父亲毕生的心愿,立志写一部史书。可飞来横祸使他入狱受了宫刑。他不忘父亲临终的嘱托,用13年时间创作出中国历史上第一部纪传体通史《史记》。我被他崇高的人生信仰、



矢志不渝的意志震撼。记得有一次,有道数学题我绞尽脑汁都解不出来,可我没有放弃,坚信只要肯钻研就一定能找到解题方法。于是我理清思路,找规律,上网查找相似题型的解题方法,与这道题“战斗”了近半小时后终于找到了解题的关键点。生活中这样的小事比比皆是,虽然和司马迁遇到的挫折无法比拟,但在在我看来,只要我们坚持不懈地努力,任何困难都会向我们低头。

如果你读了这一个历史故事,一定能在增长见识的同时有所感悟……

让我们一起读书、一起享受这无边的乐趣吧!

爱的鼓励



■鄆城区昆仑路小学五(2)班 何怡昕

《繁星·春水》是冰心受印度诗人泰戈尔《飞鸟集》的影响写成的。起初,她只是把一些随想和回忆写下来,读了泰戈尔的《飞鸟集》之后,觉得那些随想和回忆也可以组成一首小诗,于是写出了《繁星·春水》。

书中有一首小诗《母亲》这样写:“母亲呵!天上的风雨来了,鸟儿躲到它的巢里;心中的风雨来了,我只躲到你的怀里。”

这首小诗体现了博大的母爱。当我们烦恼、伤心的时候,大概都希望投入母亲的怀抱寻求安慰。妈妈把我们带到这个美好的世界,把我们抚养成人,是我们的精神支柱,支持、鼓励我们勇敢向前。

记得那一次数学考试,我考砸了。回家的路上,我多么希望时间慢一点儿,回家的路长一点儿。一进门,妈妈就迎了上来,笑着问我:“这次数学考试怎么样?”我不敢直视妈妈的眼睛,任由泪水在眼眶里打转,支支吾吾地说出分数。妈妈听了,温和地说:“傻孩子,一次没考好没关系,找出错误原因才是最重要的。来,我们一起分析。”坐在书桌前,妈妈帮我每道题都分析了一遍,让我对失败的原因有了清晰的认识。

没有演员的光彩夺目,没有科学家的学识渊博……当你跌倒时,她会鼓励你重新站起来,给予你无限的爱,且不求回报。这就是母爱,多么伟大的母爱啊!

为自己喝彩

■召陵区实验小学四(1)班 蔡佳林

每个人身上都一定有许多闪光点,足以让你为自己喝彩。今天,我来当一次“王婆”,好好夸一下自己吧!

我没有上过播音训练班,朗诵时缺乏感情。一次,学校举办朗读比赛,准许表现优秀者加入“红领巾”校园广播站。

回家后,我把这件事告诉了爸爸。爸爸听

后鼓励我报名,还向我传授技巧:“读文章前一定得先了解作者想要表达的情感才能入情入境,进而打动别人。读到排比句时,要读出层次感。句子中若有省略号,根据语句的感情色彩表达情感,有的地方声音可适当延长……”按照爸爸教的方法,我一遍遍练习,可无法取得想要的效果。爸爸鼓励我:“没事儿。谁能一口吃成个大胖子?咱们慢慢来。如果你每天这样练,用不了多久肯定能出师。”

听到爸爸鼓励的话语,我重拾信心、加倍努力,每天早起半小时对着镜子练习,注意自己的口型和表情变化;每天放学写完作业后继续练习,并用手机录下来,一遍遍回看,发现问题立刻改正。到了比赛那天,我胸有成竹地走上舞台,声情并茂地朗诵起来……

结果不用说,我顺利入选。我以后会更加努力、更加勇敢,不断挑战自己。

让我们都为自己加油、为自己喝彩吧!

辅导老师:姜亚丽



安慰

■鄆城区第三实验小学四(2)班 刘子悦

一次期末考试,我的语文成绩大幅下滑。看着面前的试卷,我脑子里空空的,眼泪在眼眶里打转。我走在放学回家的路上,心情好像当天的天气一样,阴沉沉沉的,透不进一丝阳光。呼呼的寒风像无情的箭,扎进我的心窝。

回到家,看到爸妈都没回来,我觉得四周空荡荡的,伤心极了,一屁股坐在椅子上,

两手抱着脑袋趴在桌子上“呜呜”地哭了。过了一会儿,爸爸回来了,一进门就问我的分数。我胆战心惊地将试卷交给爸爸。爸爸看了试卷后,语重心长地说:“考试成绩不是最重要的,关键是你有没有用心学。考试只是一次检验。分数的高低与你发挥得好不好、基础扎实不扎实、够不够努力有关。”我抬起头看到爸爸眼神中流露出的鼓励,一瞬间,沮丧消失得无影无踪。

“口能吐玫瑰,也能吐蒺藜。”也许一个微笑、一句安慰,就能融化你内心的冰雪,帮你排除障碍,让你继续前进。

兰花

■源汇区实验小学四(4)班 徐晨皓

兰花品种有很多。我家种有常见的金边墨兰、蕙兰。

金边墨兰的叶子镶着一圈金边,像一把把宝剑,每一片都像打了蜡似的,油光锃亮,叶脉特别清晰,叶子边缘像刀子一样锋利。到了花期,金边墨兰会长出五六根茎,每根茎上都有9到12朵花。每朵花有五片花瓣,每片绿色的花瓣上都有深紫色的纹路。盛开的金边墨兰就像一只只开屏的孔雀,分外美丽。

蕙兰的叶子直直的、窄窄的,黑绿油亮,像用水洗过一样,摸上去比较硬。到了花期,蕙兰淡绿色的花瓣上有淡紫色的纹路,绿色的花蕊上布满了深紫色的点,花蕊质感像天鹅绒一



样,十分高贵、典雅。兰花可以净化空气,靠吸收二氧化碳进行光合作用。每当写作业累了的时候,我就会欣赏美丽的兰花,俯下身子闻一闻它那沁人心脾的香味,所有的疲劳就烟消云散了。兰花虽没有玫瑰的娇艳,也没有牡丹的雍容华贵,但它在我心中是最美的。

矫正牙齿

■召陵区实验小学四(3)班 李智宸

“妈妈,我乳牙‘下岗’一年了,恒牙还不出。我说话都漏风,怎么办呢?”“我带你去找牙医看看。”妈妈骑上电动车带我来到口腔诊所。

看着穿白大褂的医生和护士,我的心情像十五个吊桶打水——七上八下。要打针吗?要拔牙吗?会很疼吗?在妈妈与医生说话那会儿,我紧张得额头直冒冷汗。

医生给我拍了全口牙齿X光片,发现我口中“三牙”没有长在正确的位置上,非要鸠占鹊巢长在了“四牙”的位置上,使得“四牙”冒不出头。

唉!为了这些牙齿,妈妈花了6000块钱。我心想,这么多钱要是买成汉堡包,能买好多呢!

我躺在牙科椅上,让护士阿姨给我做了牙模。做牙模的材料黏黏糊糊的,有薄荷味。医生将牙模取下,拿了弯头针坐在我跟前。“哎呀!这是要拔牙吗?为什么拿针?会不会很疼?”心已经提到了嗓子眼儿,我忍不住喊出了声。医生拿起工具开始给我矫正牙齿,一颗、两颗、三颗……

过了好久,医生终于给我矫正完毕。由此,我懂得了保护牙齿的重要性。

辅导老师:胡娜

漯河日报社征集小记者研学基地

漯河日报社小记者团由漯河日报社和市教育局联合发起成立,每年通过举办200多场次丰富多彩的活动,让小记者在了解家乡风土人情、发展变迁、传统产业的同时,综合素质得到全面提升,赢得了

学校和家长的认可。如今,漯河日报社小记者已经遍布我市各中小学校。

漯河日报社小记者部有《漯河日报》、《漯河日报·小记者刊》、漯河日报小记者网、漯河日报小记者官方微信、漯河发布5个发布平台。

漯河日报社小记者部在2021年征集研学基地的基础上,现面向漯河市、河南省乃至全国征集2022年度漯河日报社小记者研学基地。

征集对象:景区、书店、影城、休闲场所、美食餐饮、民生服务、文化艺术、科学教

育、医疗卫生、交通运输、品牌连锁机构、农庄园等。

联系地址:漯河日报社广告部北侧洽谈热线:0395-3134517 17639595777 联系人:杨主任



漯河日报社小记者官方抖音号开通啦!小记者的多彩瞬间,在抖音里为你呈现。如果家长们想要保留孩子们的精彩时刻,小朋友想要看到自己的闪亮瞬间,敬请关注漯河日报社小记者抖音号(lhrbxjz),了解更多的内容吧!